

2. Përmbledhje e politikave dhe rregullave kryesore kontabel

a. Menyra e Përgatitjes së Pasqyrave Financiare

Pf të shoqërisë janë përcaktuar në të gjitha aspektet e tyre materiale, në përputhje me SKK të cilat përshkruajnë rregullat e përcaktuara në ligjin Nr. 9228 datë 29.04.2004 "Për Kontabilitetin dhe Pasqyrat Financiare" i ndryshuar me ligjin 9477 datë 09.02.2006 dhe në "Standartet Kombëtare të Kontabilitetit" (SKK) të përmirësuara. Pasqyrat Financiare janë përgatitur duke ndjekur e zbatuar Politikën Kryesore Kontabel si: politika për ngjyrosjen e aktiveve e detyrimeve, e të drejtëve, e të ndihmave e shpenzimeve si dhe vlerësuar e tyre.

Cijthashu gjatë përgatitjes së Pasqyrave Financiare janë pasur parasysh Parimet e mëposhtme:

Parimi i të drejtave dhe detyrimeve të konstatuara,

Parimi i Njesisë Ekonomike Raportaese,

Parimi i vijmësisë së veprimitarise ekonomike

si dhe Parimi i Kompesimit.

Karakteristikat e fshehtë të përgatitjes së Pasqyrave Financiare janë ato që e bëjnë informacionin e dobishëm për përdoruesin. Karakteristikat kryesore që janë mbajtur parasysh gjatë hartimit të Pasqyrave Financiare janë:

Kuptueshmëria, Rendësia, Materialiteti, Besueshmëria dhe Krahasueshmëria

b. Rregullat për vlerësimin Mjeteve Monetare

Mjetet monetare përfaqësojnë Likuiditetin e njesisë ekonomike në urtë dhe në bankë, në llogari rrethetare, investime në tregun e parave dhe tregje të tjera shumë likuide, duke ndjekur politiken kontabel të Vlerës së drejtë në zbatim të SKK 3.

c. Rregullat për vlerësimin e Aktiveve të tjera financiare afatshkurtera

Aktiveve të tjera financiare afatshkurtera kërkesa të arketueshme afatshkurtera letra me vlerë dhe investime të tjera financiare janë të pasqyruara mbi bazën e vlerës së faturave origjinale të leshuara klienteve apo të dokumentave të tjera kontabel. Politika kontabel e ndjekur për aktivet financiare afatshkurtera është sipas Kostos së amortizuar që është o barabartë me vlerën nominale të kërkesës për arketim minus zhvlerësimin n.q.s. ka) sipas SKK 3.

d. Rregullat për vlerësimin e Gjendjeve të Inventarit.

Gjendjet e inventarit klasifikohen në Lende të para, Prodhim në proces, Produkte të gatshme, Mallra për rishitje, Parapagësa për rishitje. Politika e ndjekur është ajo e Vlerësimit me vlerën me të ulët mes kostos dhe vlerës neto të realizueshme. Kosto është llogaritur për çdo ze duke përdorur metodën e mesatares së ponderuar (SKK 4). Menyra e Vlerësimit të inventareve përfshiedh shpenzimet e blerjes së lendeve të para, mallrave e materialeve, shpenzimet e transportit, dhe shpenzimet e tjera deri në magazinimin e tyre.

e. Rregullat për vlerësimin e Parapagimit dhe shpenzimet e shtyra

Parapagimet dhe shpenzimet e shtyra përfaqësojnë shpenzimet e bëra gjatë vitit financiar por që u perkasin periudhave të ardhshme të njesisë ekonomike. Për të është ndjekur politika kontabel kosto minus zhvlerësimin nqs ka të tillë, pasqyruar sipas percaktimit e në zbatim të SKK 1.

f. Rregullat për vlerësimin e Aktiveve afatgjata materiale

Aktivët afatgjata materiale të të ndara në zërat si: toka, ndërtesa, makineri e pajisje, pajisje zyre e informatike të klasifikuara sipas SKK 5 janë përshkruar në pasqyrat financiare duke ndjekur politiken kontabel Kosto e blerjes ose prodhimit ose shuma e rivlerësuar minus amortizimin e akumuluar dhe zhvlerësimin nqs ka.

Metoda e llogaritjes së Amortizimeve behet në zbatim të ligjit nr 8438 datë 28.12.1998 për normat e amortizimit.

Baza e llogaritjes mbi vlerën neto kontabel.

Llogaritja e amortizimit për AAM të lymë gjatë vitit është bërë duke filluar nga data 1 e muajit pasardhës.

- Për ndërtesat me 5 % të vlefës së mbetur
- Komputera e sisteme informacioni me 25 % të vlefës së mbetur
- Të gjitha AAM të tjera me 20 % të vlefës së mbetur

Totali	25,285,714
--------	------------

Per shitjet ushtrimore

Emertimi	Vlera
Te ardhura nga shitja	25,285,714
Te ardhura te tjera	0
Totali	25,285,714
Deklaruar ne FDP	0
Diferenca e deklarimit	25,285,714

k. Rregullat e vleresimit te Shpenzimeve (Te Ardhurave) Financiare

Te ardhurat ose shpenzimet financiare jane klasifikuar ne te ardhura ose shpenzime nga interesat bankare, te ardhura (shpenzime) te interesi mbi hua, bono, marrveshje te qerases financiare etj. Te ardhura (shpenzime) nga ndryshimi i kursit te kembimit, te kerkesave per tu arketuar dhe detyrimeve per tu paguar si dhe gjendjet e likuiditeve ne monedhe te huaj qe lidhen me veprimtarine financiare e investuese ne fond te permidhas financiare. Te ardhura te tjera (shpenzime) financiare si rezultat nga financimet financiare afatshkurter, rezultat nga interesi dhe dividendet, rezultat nga rivleresimi i vleres se drejte etj

l. Rregullat e vleresimit te Tatimit mbi Fitimin

Shpenzimet e tatimit mbi fitimin vleresohen ne baze te rezultati te perudhes financiare i Hogaritor ne perputhje me dispozitat per tatimin mbi te ardhurat ne Republiken e Shqiperise. Shpenzimet per tatimin mbi fitimin per blime qe dhe detyrimet per tatimin mbi fitimin e perudhes financiare

Emertimi	Vlera
Te ardhura nga shitja	25,285,714
Shpenzimet ushtrimore	35,755,714
Shpenzimi te pajtohura	0
Fitimi ushtrimor (+) Humbje (-)	-10,470,000
Norma e tatim fitimit	0
Tatim fitimi ushtrimor	0
Tatimi i shtyre	0
Pagesa paardhenie	0
Tatim fitimi per te paguar	0

2. ORGANIZIMI I KONTABILITETIT

Kontabiliteti eshte i organizuar ne perputhje me ligjin nr 9228 date 29.04.2004 "Per Kontabilitetin dhe Pasqyrat Financiare" i ndryshuar me ligjin nr 9477 date 09.02.2006. dhe me SKK 2. Shoqeria ka ndertuar nje plan te Hogarive me programin financa5

Hartuesi i Bilancit
Dhimitri Caji

Administratori i Shoqerise
Andrea Goro

